

Osmí v kraji

V letošním školním roce došlo v dlouholeté šachové soutěži Přebor škol k zásadní změně. Z finančních důvodů se nehrálo okresní kolo. Čtyřčlenná družstva nejvýše s dvěma náhradníky reprezentující jednotlivé školy tak přímo hrála krajské kolo.

Naše družstvo ve složení Tereza Gondeková, Jan Kovařík, Jan Wimmer, Dominik Chovanec a náhradník Dominik Rolinek jelo na Přebor škol s cílem obhájit loňský výsledek – sedmé místo. I když jsme si museli vloni vybojovat postup z okresního kola, nebyl letošní cíl snadnější. Je si třeba uvědomit, že vloni jsme měli nejstarší žáky v kategorii A (žáci 1. až 5. ročníku). Letos jsme naopak patřili mezi nejmladší družstva v kategorii B (žáci 6. až 9. ročníku a k tomu odpovídajících tříd víceletých gymnázií). Navíc do soutěže se letos přihlásilo více družstev – třináct. Rok jsme ale poctivě trénovali, a proto jsem jako trenér viděl, že naše představa je reálná.

Naše družstvo perfektně vedené kapitánem družstva Janem Wimmrem zahájilo šachový turnaj velmi dobře. První čtyři kola jsme neprohráli a dostali jsme se na vynikající čtvrtou pozici v průběžném pořadí. Potom byl ale k nám „švýcar“ (švýcarský systém je běžně užívaný typ rozpisu utkání turnajů v šachu), tak jak občas umí, dost nevlídný. Nastoupili jsme proti favoritům turnaje – Gymnáziu J. V. Jirsíka České Budějovice a Gymnáziu Tábor. Naši bojovali vynikajícím způsobem. Byli zdatným soupeřem, ale překvapení se nekonalo. Obě utkání jsme prohráli. V šachové hře totiž hraje daleko větší roli než štěstí (náhoda) úroveň myšlení a míra zkušeností (paměť).

Náš kapitán však i po prohrách velice dobře zmotivoval družstvo na poslední kolo. Z osmého místa se dalo ještě kousek poposkočit kupředu. Přišla však studená sprcha. Poslední kolo jsme díky zvolenému systému řízení soutěže nemohli již odehrát.

Tato skutečnost nebyla ani nijak kompenzována. Je naprosto pochopitelné, že všichni byli značně rozladěni. Nečekali jsme již na nic a odjeli jsme prvním autobusovým spojem z Českých Budějovic. Přijeli jsme oproti plánu domů dříve, ale bez informací jak jsme nakonec dopadli.

Druhý den jsme se seznámili s výsledky (viz tabulka) na internetu. Nakonec se ukázalo, že přes nepřízeň systému soutěže (osobně jsem vyvolal diskusi o tom, aby se obdobná situace již neopakovala) můžeme být s naším umístěním naprosto spokojeni.

Tereza Gondeková uhrála na první šachovnici (nejsilnější soupeři) 2,5 bodu, na druhé šachovnici Jan Kovařík vybojoval 3 body, Jan Wimmer získal 2,5 bodu a na čtvrté šachovnici Dominik Chovanec uhrál 2 body. Všichni odehráli šest kol (mohli tedy uhrát šest bodů).

Osobně vysoce oceňuji výkony všech našich hráčů. Absolutně jsem spokojen s vystupováním všech našich reprezentantů. Jsem rovněž přesvědčen, že v příštím roce naše družstvo opět zažije plnou radost ze šachové hry.



Pořadí	Družstvo	Kol	vítězná	nerozhodně	prohraná	body*
1	Gymnázium Tábor	7	7	0	0	25½
2	Gymnázium J. V. Jirsíka České Budějovice	7	5	0	2	19½
3	ZŠ Helsinská Tábor	7	4	1	2	19
4	Gymnázium Třeboň A	7	4	0	3	18
5	Gymnázium Jírovцова České Budějovice	7	3	1	3	12½
6	Gymnázium Třeboň B	7	2	2	3	11½
7	ZŠ Nerudova České Budějovice	6	2	2	2	10½
8	ZŠ Horní Stropnice	6	1	3	2	10
9	ZŠ Jistebnice A	6	2	1	3	9
10	ZŠ Jistebnice B	6	2	1	3	9
11	ZŠ Grünwaldova České Budějovice	6	1	2	3	8
12	Gymnázium. Prachatice	6	1	0	5	8
13	ZŠ a MŠ Sezimovo Ústí	6	1	1	4	7½

*V hodnocení družstev byl použit olympijský způsob, tj. počet získaných bodů ze všech partií členů družstva. Za výhru v partii je 1 bod a za remízu půl bodu.

Vilibald Rolínek